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ՀՀ  ոստիկանության  պետ  Վ.Գասպարյանը  դիմելով  Հայաստանի
Հանրապետության  փաստաբանների  պալատ,  հայտնել  է,  որ
փաստաբան  Մուշեղ  Շուշանյանը  մեկնաբանելով  «Սասնա  ծռերի»
գործով  դատավարության  ընթացքում  դատարանի  շենքի  մոտ
հասարակական  կարգի  պահպանություն  իրականացնող
ոստիկանության  ծառայողների  գործողություններն,  իրավապահ
մարմնի  հասցեին  հնչեցրել  է  անհարգալից  արտահայտություններ:
Ըստ  ոստիկանության՝  փաստաբանի  նմանօրինակ  գործելաոճն
ուղղակիորեն  վնասում  է  իրավապահ  ամբողջ  համակարգի
նկատմամբ հանրային վստահության ամրապնդմանը և որևէ աղերս
չունի  փաստաբանի  մասնագիտության  բովանդակության  և
հասարակական  կոչման  հետ:

ՀՀ  ոստիկանության  դիմումով  մեջբերված  է  փաստաբան  Մուշեղ
Շուշանյանի կողմից «ԱԶԱՏՈՒԹՅՈՒՆ» ռադիոկայանին 28.06.2017թ.
տրված՝ «Վարչախումբն ամեն ինչ անում է «Սասնա ծռեր»-ի
գործով  դատավարությունը  դռնփակ  անցկացնելու  համար.
փաստաբան» վերտառությամբ հարցազրույցի տեքստը:

ՀՀ  ոստիկանության  դիմումի  հիման  վրա  ՀՀ  փաստաբանների
պալատի  նախագահի  17.07.2017թ.  195-Ա/ԿԳ-17048  որոշմամբ
(այսուհետ՝  նաև  Որոշում)  փաստաբան  Մուշեղ  Շուշանյանի
ն կ ա տ մ ա մ բ  հ ա ր ո ւ ց վ ե լ  է  կ ա ր գ ա պ ա հ ա կ ա ն  վ ա ր ո ւ յ թ ՝
«Փաստաբանության մասին» ՀՀ օրենքի 21-րդ հոդվածի 5֊րդ մասի,
ինչպես  նաև  Կանոնագրքի  2.2.2  և  2.2.3  ենթակետերի  խախտման
հատկանիշներով:

Որոշմամբ  փաստաբան  Մուշեղ  Շուշանյանի  նկատմամբ
կարգապահական  վարույթը  հարուցվել  է  հաշվի  առնելով  այն
հանգամանքը,  որ  վերոնշյալ  հարցազրույցի  տեքստում  իրավական
քննադատական խոսքերից բացի,  հրապարակվել  են նաև որոշակի
արտահայտություններ, որոնք փաստաբան

Մուշեղ  Շուշանյանի  կողմից  կատարված  լինելը  հաստատվելու
դեպքում  առերևույթ  կարող  են՝
1) հանգեցնել փաստաբան Մուշեղ Շուշանյանի նույնացմանն
ի ր  վ ս տ ա հ ո ր դ ի  հ ե տ ,  ի ն չ ը  կ ա ր ո ղ  է  պ ա ր ո ւ ն ա կ ե լ
«Փաստաբանության մասին» ՀՀ օրենքի 21-րդ հոդվածի 5֊րդ մասի
խախտման հատկանիշներ, և
2)  կասկածի  տակ  դնել  փաստաբանի  մասնագիտության
հեղինակությունը,  ինչը  կարող  է  պարունակել  փաստաբանի
վարքագծի  կանոնագրքի  2.2.2  և  2.2.3  ենթակետերի  խախտման
հատկանիշներ:

«Փաստաբանության մասին» ՀՀ օրենքի 21-րդ հոդվածի 5֊րդ մասի
համաձայն՝ փաստաբանը չպետք է նույնացվի իր վստահորդի
հետ՝  ելնելով  փաստաբանի  կողմից  իր  մասնագիտական
պարտականությունների  կատարումից:

Կանոնագրքի 2.2.2 ենթակետի համաձայն՝ փաստաբանը չպետք է
կատարի  այնպիսի  գործողություններ,  որոնք  կարող  են
կասկածի տակ դնել նրա հեղինակությունը, ազնվությունը և
անձեռնմխելիությունը  (հակառակորդ  կողմի  առաջարկների
հանդեպ մատչելիություն):

Կանոնագրքի  2.2.3  ենթակետի  համաձայն՝  մասնագիտական,
հ ա ս ա ր ա կ ա կ ա ն ,  հ ր ա պ ա ր ա կ ա խ ո ս ա կ ա ն  և  ա յ լ
բնագավառներում իր գործունեությամբ փաստաբանը պետք է
նպաստի փաստաբանի մասնագիտության բովանդակության
և  հասարակական  կոչման  նկատմամբ  հարգանքի
ձևավորմանն  ու  ամրապնդմանը:

Որոշմամբ ներկայացվել են նաև արդարադատության իրականացման
գործում փաստաբանի՝ որպես հանրության և դատարանների միջև
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միջնորդի  կոչմանը  վերաբերող  միջազգային  փաստաթղթերում,
մասնավորապես՝  Եվրոպայի  փաստաբանների  միությունների  և
իրավական  համայնքների  խորհրդի  (CCBE)  կողմից  հաստատված
եվրոպական  իրավական  մասնագիտության  հիմնական
սկզբունքների  վերաբերյալ  կոմենտարներում  և  Մարդու
իրավունքների  եվրոպական  դատարանի՝  Կասադո  Կոկան  ընդդեմ
Իսպանիայի  գործով  նախադեպային  վճռով  արձանագրված
սկզբունքները:

Հ.Գ.  Փաստաբանի  նկատմամբ  կարգապահական  վարույթը
հարուցվում  է  ՓԱՍՏԱԲԱՆԻՆ  ՎԵՐԱԳՐՎՈՂ  ՎԱՐՔԱԳԾԻ
ՍՏՈՒԳՄԱՆ  ՆՊԱՏԱԿՈՎ:  Փաստաբանի  նկատմամբ
կարգապահական վարույթ հարուցելն ինքնին չի նշանակում,
որ փաստաբանը թույլ է տվել կարգապահական խախտում և
այդ հարցի վերջնական պատասխանը կարող է տրվել միայն
կարգապահական վարույթի իրականացման արդյունքում' ՀՀ
փաստաբանների  պալատի  խորհրդի  համապատասխան
որոշմամբ:

Բ ե ռ ն ե լ  Հ Հ  Փ Պ  ն ա խ ա գ ա հ ի  1 7 . 0 7 . 2 0 1 7 թ .
№  195-Ա/ԿԳ-17048  որոշումը

Առաջարկվող նորություններ

15.02.2017 ՓԱՍՏԱԲԱՆ
ՄՈՒՇԵՂ ՇՈՒՇԱՆՅԱՆԻ
ՀԱՐՑՈՎ ՀՀ
ՓԱՍՏԱԲԱՆՆԵՐԻ ՊԱԼԱՏԻ
ՆԱԽԱԳԱՀԸ ԴԻՄԵԼ Է ՀՀ
ԱՐԴԱՐԱԴԱՏՈՒԹՅԱՆ
ՆԱԽԱՐԱՐԻՆ

18.02.2017ՀՀ
ՓԱՍՏԱԲԱՆՆԵՐԻ ՊԱԼԱՏԻ
ՓԱՍՏԱԲԱՆՆԵՐԻ
ԻՐԱՎՈՒՆՔՆԵՐԻ
ՊԱՇՏՊԱՆՈՒԹՅԱՆ
ՀԱՆՁՆԱԺՈՂՈՎԸ ՀԱՆԴԵՍ
Է ԵԿԵԼ
ՀԱՅՏԱՐԱՐՈՒԹՅԱՄԲ
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